

平安滨州

建设平安校园是“平安滨州”的重要内容

滨院搭建“校地警”合作平台

本报4月21日讯(记者 谭正正) 20日,滨州学院2015年度校地警共建工作会议在办公楼南楼210会议室召开,总结2014年度校地警共建工作情况,对2015年度校地警共建工作进行部署。滨州市委常委、政法委书记胡炳山,滨州学院院长罗公利,党委副书记刘文烈,纪委书记杨淑云,滨州市委政法委副书记、市综治办主任李玉会,市公安局党委委员、副局长曹东焰,市委高校工委副书记

李梅生等出席会议。胡炳山对2014年校地警共建工作取得的成绩给予了充分肯定。他说建设平安校园,打造和谐环境,是建设“平安滨州”“法治滨州”的重要内容,是加强社会治安防控体系建设的重要任务,是解决高校发展诸多问题的重要举措。罗公利从明确发展定位,完善顶层设计,调整学科专业结构,提高人才培养质量,加强师资队伍

建设,提高服务地方能力等方面介绍了学校建设发展情况。他说,今年是学校完成“十二五”规划的收官之年,是全面建设以航空为主要特色的应用型大学的关键年,做好校地警共建工作意义重大。杨淑云汇报了该校一年来校地警共建工作开展情况,并从加强意识形态领域工作、坚定师生理想信念,筑牢六道安全防线,提升立体防控能力,运用法治思维

和法治方式,突出抓好重点领域安全工作,健全长效工作机制,巩固校地警共建工作成果等方面对学校2015年度校地警共建重点工作作出安排。滨州市委高校工委、市食品药品监督管理局、武警滨州市支队、市公安消防支队、滨城区委政法委、市公安局交警支队经济开发区大队等6个共建成员单位的负责人结合各自工作实际,就进一步做好校地警共建工作作了交流发言。

邹平网安大队重点整治“黑卡”

为防范和打击不法分子利用非实名电话卡、无线上网卡实施违法犯罪活动,维护人民群众合法权益,保障国家和社会安定,公安部、工信部、工商总局联合下发文件,将“黑卡”治理作为公安工作专项行动,要求各地公安局与运营商建立协作,专项整治违反电话用户实名登记的问题。根据滨州市公安局《关于切实组织开展好我县电话“黑卡”治理专项行动的通知》文件精神,邹平网络安全保卫大队迅速行动起来,将此项工作作为今年重中之重来完成。

通过开展网上巡查、组织网站自查,发动群众举报等多种方式,邹平网安大队与三大运营商进行沟通了解,就目前各运营商发卡办卡流程及目前关于落实实名制登记所采取的方法措施进行摸底,认真梳理各运营商关于实名制登记工作中存在的问题,进行实地办卡等方式对各运营商代理商进行检查。

本报通讯员 吴元贞 段海燕



法制在我身边

近日,滨西分局法制大队的民警应邀走进辖区胜利第十五中学一年级课堂举办了“法在我身边”为内容的法制讲座。授课民警精心准备,结合典型案例,引导小学生培养良好的生活情趣和树立积极向上的价值观。

本报通讯员 邱振华 孙琳 摄影报道



打造阳光服务

为进一步和谐警民关系,增强人民群众的满意度,阳信县公安局信城派出所从联系群众最密切、体现形象最直接的户籍窗口服务抓起,更新理念、优化职能、提升质量,促使民警更好地为辖区民众服务,争做户籍窗口的“微笑天使”。

本报通讯员 李梦君 摄影报道

伙伴喝醉借酒胆任性抢劫

沾化警方5小时将嫌疑人抓获

本报4月21日讯(通讯员 牟顺泉 记者 王忠才) 几个朋友吃饭,喝了点酒后大家都很高兴,不知是太过高兴,还是年轻任性,小伙子们干了一件后悔不已的事。15日,沾化公安分局破获一起拦路抢劫案,抓获两名犯罪嫌疑人。从案发到犯罪嫌疑人被抓,民警仅用了5个小时。

15日凌晨2时,韩某与朋友驾驶一辆半挂车在行驶中,被一辆白色轿车拦下,从车上下来两个小伙子,能闻到身上的酒味,上来就问车上是不是装载了危险化学品,并称会污染百姓土地,让他们交1000元的污染费。未等韩某两人说话,他们便拿起砖头,将货车玻璃、后视镜砸烂,随后又拿出砍刀,威胁

恐吓他们,两人不得已下车,从身上拿出1000元给他们,这才得以脱身急忙报警。民警进行现场勘验,驱车对嫌疑车辆进行追击堵截,并对来往车辆进行询问。3个小时后,嫌疑车辆进入警方视线。民警立即刻画嫌疑车辆行动轨迹,调取车主信息,车主为赵某,24岁。经受

害人辨认,确定赵某有重大作案嫌疑。民警在赵某居住地以及工作工厂附近蹲点守候。凌晨7时许,赵某以及与他同行的李某在他们工作工厂门口被警方当场抓获。经突审,二人对酒后持砍刀威胁、拦截过路货车,索要现金的犯罪事实供认不讳。

秦皇台派出所开展消防宣传

气温回升,火灾隐患较为突出,秦皇台派出所近日专门召开会议并做出了深入辖区全面开展消防宣传和重点场所、区域检查的工作部署。

民警以社区为单位,走村入户,各尽其责,同辖区群众进行面对面的沟通,提醒大家在日常生活中注意周边的柴草,做人走火,不留后患,同时,叮嘱大家不要在田间地头放火烧荒,一旦失控,后果不堪设想。期间,民警共发放消防宣传材料1000余份,同辖区群众达成了共识,取得了良好的社会效果,为春季防火安全打下了良好基础。

本报通讯员 周亮亮

滨州经区经侦大队多措并举深化警银合作

加强对辖区金融部门走访宣传

本报4月21日讯(记者 王忠才 通讯员 李霞) 为进一步增强警银协作力度,提升对金融领域经济犯罪的打击效能,切实维护金融秩序,保障社会经济的健康发展,滨州市公安局开发区分局经侦大队按照“预防为主、标本兼治”的方针,落实“三项措施”密切警银协

作。加强对辖区金融部门走访宣传,经侦大队专门抽出时间对各银行金融网点走访,向银行工作人员介绍骗取贷款、贷款诈骗、信用卡诈骗犯罪的特点和危害,与他们探讨如何强化防范宣传工作,使防范意识不断深入银行员工心中。依托派出所经侦工作室进一

步延伸协作范围。经侦大队以各派出所经侦工作室为依托,要求各派出所经侦联络员加强与各银行基层网点的沟通协作,细化协作项目,强化工作措施,收集案件线索,增强打击经济犯罪的广度和深度。积极探索与银行建立企业贷

款风险评估机制。银行部门掌握着大量企业的经营、资产状况信息,特别是一些贷款企业的经营信息,经侦大队充分利用银行这一优势,积极与银行部门协作,互通信息,对企业的贷款行为实施风险评估,达到了从源头预防涉贷犯罪的效果。

阳信县公安局经侦大队为你解析微信推销

假冒“厂家”利用微信卖仿品

本报4月21日讯(通讯员 周敏 记者 王忠才) 近期,有群众称,有人打着“厂家”名号,建立微信群推销所谓的“低价直销”产品,不少消费者信以为真,买到假货。

那么,微信上的“微店”相关假货为何如此大行其道,阳信县公安局经侦大队民警为你解析其中原因,部分消费者辨别能力差,服装品牌的假货、尾单、工厂货非常多。有一些卖家

不会刻意强调这些产品是正品,但价格便宜很多,这种商品比较容易判断,一看就知道不是正品。然而,现在很多打着代购旗号的卖家,却隐藏得很深,很多高仿假货吊牌、包装袋统统都有,让买家真假难辨。微信门槛低,无任何销售成本。在各大电商网站出现以来,网店火热发展,但开网店不仅有一定的费用成本,电商网站对网店所售商品的监督也日益成熟,

不法分子利用微信无门槛低成本,开辟微信成为假货销售的阵地。电商及相关职能部门缺乏监管。微信平台上的使用者伪装微信账号成为售假平台,在被发现封停之后经常会改头换面从头再来,相关职能部门存在一定的监管难度。

面对微信推销产品,民警为你支招如何堵住网上制假售假的渠道源头,进而规避买到假货的风险,建议消费者通过

正规海外代购,或是从经销商等渠道进行购买,这些渠道产品有一定保证,一般是具备资格的第三方销售商通过电商平台进行销售,或是品牌商授权销售。微信平台需优化自身环境,对利用微信平台进行假货销售的违法行为进行清理,对微信使用者进行监督。电商售假需要工商部门从制造假货的源头进行治理,同时电商平台需要加强对卖家的惩罚力度。

民警走访辖区组织教育活动

为保障学生安全,提高师生安全防范意识,近期下洼派出所安排民警走访辖区各中小学幼儿园,针对校园安全管理与各学校负责人关于下一步派出所与学校联合活动进行了沟通。民警从加强校园安全管理,使广大师生员工牢固树立“安全第一、预防为主”的思想,提高学校安全管理能力和水平,切实建立有效的安全管理机制等几个方面与各校领导进行了意见交流,并对“法制课”、“护学岗”、“消防演练”等活动安排进行了时间确认,校领导也签订了《校园安保责任书》,表示一定会积极配合派出所的工作,切实做好学校安全工作。

本报通讯员 薛安卫